
なかのdeかいごタイムズ Vol.４
介護従事者研修

「対人援助者の為の
ストレスマネジメン

ト」

令和6年度中野区介護サービス事業所研修

研修後アンケート結果（参加者１９名）

Q.研修を受けて今後取り組んでいきたいこと
・自分のストレスとの向き合い方、見方を少し変えてみようと思った。
・管理者の立場から、職員のストレス解消や孤独に陥らない支援について考えながら
聞き、毎年職員との面談はしているが、もう少し短いスパンで、日頃悩みがないか
など聞けるシステムがあるといいなと思いました。日頃からよく話す人とそうでな
い人で、成長速度に大きな差ができているかもしれないと感じました。

・研修内容：８１.３％が「満足/やや満足」 ・研修資料：１００％が「満足/やや満足」 ・講師：８１.３％が「満足/やや満足」

・研修の満足度を教えて下さい

アンケート回答より、ご受講いただいた方々のご意見を紹介します！

第
４
回
介
護
サ
ー
ビ
ス

事
業
所
研
修
を
開
催
！

9

月
１
３
日
に
第
４
回
目
の
令
和
6

年
度

中
野
区
介
護
サ
ー
ビ
ス
事
業
所
研
修
を
開
催
し

ま
し
た
。

第
4

回
は
介
護
従
事
者
研
修
と
し
て
「
対

人
援
助
者
の
為
の
ス
ト
レ
ス
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト
」

を
テ
ー
マ
に
実
施
し
、
１
９
名
の
方
に
ご
参
加

い
た
だ
き
ま
し
た
！

私
た
ち
介
護
従
事
者
は
様
々
な
利
用
者
様
や

ご
家
族
、
同
僚
等
と
関
わ
り
な
が
ら
仕
事
を
し

ま
す
。
そ
の
た
め
、
自
分
で
は
コ
ン
ト
ロ
ー
ル

で
き
な
い
こ
と
に
も
向
き
合
わ
な
く
て
は
な
ら

ず
、
非
常
に
ス
ト
レ
ス
を
抱
え
る
こ
と
も
あ
り

ま
す
。
本
研
修
で
は
ス
ト
レ
ス
と
の
向
き
合
い

方
や
ス
ト
レ
ス
を
溜
め
な
い
こ
と
の
重
要
性
を

確
認
す
る
と
と
も
に
、
ど
ん
な
立
場
で
も
人
に

相
談
を
す
る
こ
と
の
大
切
さ
を
学
び
ま
し
た
。
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・研修の内容は業務に活かせるものでしたか？

９３.８％が
「生かせる/やや生かせる」

９３.８％が
「満足/やや満足」


